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TZ/kultura/Hradec Králové
Nejlepší fotografie posledních tří let
V listopadu proběhne 6. ročník soutěže a přehlídky SALON VÝCHODOČESKÉ FOTOGTRAFIE 2021, který pořádá Centrum uměleckých aktivit a Volné sdružení východočeských fotografů. Navštívit ji můžete od 20. listopadu do 16. ledna nového roku 2022 v reprezentativním prostoru Muzea východních Čech v Hradci Králové. Vernisáž se uskuteční 20. listopadu ve 14 hodin. 
„Část výstavy bude k vidění na Masarykově náměstí v Hradci Králové, kde umístíme panely s 10 fotografiemi rozměru 100 x 150 cm. Věříme, že tím oživíme prostor a zpříjemníme lidem například cestu do práce,“ dodala Jana Neugebauerová, která má v Centru na starost výstavy a obor fotografie.
„Citlivým, hravým a kreativně invenčním přístupem měníme realitu (a ona mění nás), jež se stává snesitelnější, krásnější a smysluplnější.“ 

Výběr autorů byl i tentokrát podroben rozhodnutí poroty (Ing. Ctibor Košťál, Mgr. Vítězslav Krejčí, Mgr. Jiří Zikmund, Jana Neugebauerová) a pedagoga FAMU Ing. Jiřího Petery. Vystavující jsou ze Svitav, Hradce Králové, Lanškrouna, Pardubic, Náchoda, Trutnova, Nového Města n/M, Poličky, Kvasin, Ústí nad Orlicí ad. obcí i měst našeho kraje. 
Pozvání na vernisáž přijali hosté: fotograf a grafik Luděk Vojtěchovský, fotoreportér a fotograf Radek Kalhous a přírodovědec a fotograf Petr Jan Juračka. 
Historie Salonu východočeské fotografie
Reprezentativní přehlídkou, poskytující souhrnný přehled aktuální tvorby východočeských fotografů, se pro neprofesionální fotografy, stal Salon východočeské fotografie. Opakuje se víceméně po třech letech a toto trienále se stalo tradicí a vyhledávanou příležitostí prezentovat své fotografické dílo. Salon východočeské fotografie se poprvé konal v roce 2005 v Muzeu východních Čech v Hradci Králové. 
Výstava očima člena poroty
„I letošní Salón je charakteristický aktuálností tvorby, koncepční vyzrálostí 
a převahou prezentace konzistentních fotografických souborů. Nechybí formálně a obsahově svěží nekonvenční přístupy, vybízející diváky k empatii 

a spoluúčasti na rozšiřování významotvorných dějů, příběhů či poselství,“ komentuje letošní výstavu Vítězslav Krejčí, člen poroty VI. Salónu VČF.

Centrum podpory uměleckých aktivit Impuls HK se také věnuje organizaci veřejných akcí, pořádá divadelní přehlídky, filmová promítání, fotografické výstavy a vzdělávání v oblasti umění a kultury pro neprofesionály. Nabídku služeb najdete na www.impulshk.cz. Sledovat je však můžete na Facebooku, Instagramu i Youtube.
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